

The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/418/23  
30 March 2023

Original: RUSSIAN

1417<sup>th</sup> Meeting of the Permanent Council  
30 March 2023

Russian Federation on the ongoing crimes by the Kiev regime and dangerous policies of the western alliance to exacerbate tensions



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE

**Выступление**  
**заместителя Постоянного представителя Российской Федерации**  
**М.В.БУЯКЕВИЧА**  
**на заседании Постоянного совета ОБСЕ**  
**30 марта 2023 года**

*О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности*

Господин Председатель,

Ряд стран НАТО продолжают повышать уровень своей вовлеченности в украинский конфликт. Накануне 24-й годовщины агрессии Североатлантического альянса против бывшей Югославии в Великобритании заявили, что направят киевскому режиму те же боеприпасы, которые использовались в рамках т.н. «гуманитарной» операции по расчленению югославского государства – а именно бронебойные снаряды с обеднённым ураном.

В этом зале мы услышали голоса представителей Лондона и Киева о том, будто такое оружие является едва ли не абсолютно безвредным, а также отсылки к тому, что аналогичные боеприпасы имеются и у Вооруженных Сил России. Важно понимать, что до настоящего момента в боевых действиях снаряды с обеднённым ураном применялись исключительно странами НАТО. Россия не использует ничего подобного в ходе специальной военной операции. Налицо очевидная попытка киевского режима и его иностранных кураторов «повысить ставки», не считаясь при этом с последствиями для жизни будущих поколений граждан на затронутых конфликтом территориях.

Теме анонсированных поставок упомянутых боеприпасов киевскому режиму и негативного опыта их применения странами НАТО в конфликтах был посвящен брифинг

начальника войск радиационной, химической и биологической защиты ВС России генерал-лейтенанта И.А.Кириллова 24 марта с.г. – его текстовая версия распространена в ОБСЕ (SEC.DEL/124/23).

Выделим основное. Главная опасность от обедненного урана возникает в случае попадания токсичной мелкодисперсной урановой пыли и его оксидов в организм человека, а также их оседания в окружающей среде. Какую бы ложь ни распространяли в этом зале представители киевского режима и отдельных стран Запада, реальные риски признают даже специализированные структуры в государствах-членах НАТО.

Так, ещё в 1994 году в итоговом отчете Института экологической политики армии США Конгрессу под названием «Последствия для здоровья окружающей среды использования армией США боеприпасов с обедненным ураном» говорится, что «технологий снижения токсичности обедненного урана не существует <...> Очистка районов применения боеприпасов с обеднённым ураном крайне затруднена».

В докладе королевского научного общества Великобритании в 2001 году под названием «Угрозы здоровью человека, вызванные применением боеприпасов с обедненным ураном» отмечено: «Основным видом онкологических заболеваний лиц, пострадавших в результате применения боеприпасов с обедненным ураном, является рак легких». Не говоря о подтверждённых случаях приобретённых проблем со здоровьем среди самих натовских военнослужащих, имевших дело с такими снарядами. Свидетельства солдат стран НАТО, участвовавших в операции против Югославии в 1999 году, говорят о том, что им давали специальные предписания безопасности при соприкосновении с объектами, поражёнными снарядами с обеднённым ураном.

Эти и многие другие заключения свидетельствуют: на Западе прекрасно осведомлены о негативных последствиях применения боеприпасов с обедненным ураном – вероятно, в не меньшей степени, чем власти стран, пострадавших от натовских агрессивных военных действий по уничтожению государственности Югославии и Ирака. Сожалеем, что всё это никак не беспокоит представителей киевского режима, осознающих, что в случае использования британских снарядов с обедненным ураном или других аналогичных боеприпасов значительные территории будут заражены крайне опасной мелкодисперсной пылью. Это нанесет колоссальный ущерб на многие десятилетия агропромышленному комплексу, перспективам сельскохозяйственного экспорта, животноводству и растениеводству. Такое развитие событий может устраивать лишь тех, чья цель – превратить Украину в непригодную для здоровой жизни территорию.

Следует понимать: действия западного альянса по военной «накачке» Украины, в т.ч. токсичными боеприпасами, а также отдельными единицами новейших вооружений для их испытания на поле боя не способны привести киевский режим к военному успеху. Всё

это лишь продлит вооруженное противостояние, вызовет новые жертвы и разрушения, затянет агонию преступного режима В.Зеленского. Только за прошлую неделю от прицельных атак с применением натовского оружия против гражданских объектов Донбасса погибли пятеро и ранены 25 мирных жителей. И эти жертвы – на совести тех, кто подстрекают киевский режим к ведению боевых действий вместо дипломатии.

У авторов нынешнего кризиса евробезопасности, спровоцировавших конфликт вокруг Украины, нет никакого желания содействовать его дипломатическому разрешению. Яркий пример – свежее высказывание Госсекретаря США Э.Блинкена: 28 марта он вновь выступил против какого-либо прекращения огня. Здесь вновь видим двуличие и лицемерие Запада: например, в ситуации с Минскими договоренностями западные столицы наперебой твердили, будто незамедлительное прекращение огня в соответствии с первым пунктом «Комплекса мер» являлось обязательным предварительным условием для дальнейшего урегулирования. Сегодня всё наоборот: теперь они убеждают, будто прекращение огня является как раз препятствием для урегулирования, а военные действия – это «путь к миру».

Всё это не что иное как очередное подтверждение, что основная цель «коллективного Запада» на Украине – борьба с Россией и её легитимными интересами в сфере безопасности, а не мир для украинцев. Украинцы же в этой борьбе – лишь «расходный материал». Так что не будем забывать: те, кто сидят за табличкой США в этом зале, давно дискредитировали себя своими двойными стандартами. Но почему-то считают себя вправе рассуждать о неких «принципах», надменно поучая других.

Господин Председатель,

В эти дни проходит международное мероприятие под названием «саммит демократий», инициированное и организованное США в попытке утвердить своё глобальное доминирование под предлогом конфронтации на Украине и вокруг неё. В ходе него звучат заявления о приверженности придуманной в натовских столицах идее «миропорядка, основанного на правилах». Но не звучат, например, пояснения, в рамках каких «правил» или демократических процедур коалиция во главе с США без санкции Совета Безопасности ООН осуществила военные интервенции последних лет, в том числе на Ближнем Востоке. Нет пояснений тому, что же на крупных нефтеносных месторождениях Сирии в нарушение Устава ООН сегодня делают оккупационные американские войска. Или почему в Вашингтоне так противятся созданию независимой международной комиссии под эгидой ООН для расследования атак на энергетическую инфраструктуру в Балтийском море, следы которых как раз и ведут в США.

Очевидно, что основная задача вышеупомянутого «саммита» – возродить логику блокового мышления, провести в мире новые разделительные линии, создать параллельные универсальным международным организациям структуры принятия глобальных решений,

вести в заблуждение и подчинить воле США государства, по разным причинам принявшие участие в таком мероприятии.

27 марта Президент России В.В.Путин подписал Указ о награждении юного героя, 10-летнего жителя Брянщины Фёдора Симоненко, медалью «За Отвагу». Фёдор – яркий представитель тех, кто успел столкнуться с продвигаемым Вашингтоном «порядком, основанным на правилах». 2 марта 2023 года он направлялся вместе с двумя другими детьми на занятия в школу. Все они, а также водитель их автомобиля, стали жертвами спланированного, подготовленного и скоординированного киевским режимом вооружённого террористического налёта членов украинского «иностранный легиона» на мирные сёла Любечане и Сушаны, где нет никаких военных объектов. В спины детям, спасавшимся от нападения, стреляли из натовского оружия. Раненый Фёдор не растерялся и помог спасти жизни двух девочек.

Никто на Западе не осудил это чудовищное преступление – ни публично, ни в этом зале. Как видим, ради поддержки киевского режима там готовы «закрывать глаза» на все его зверства. Однако не стесняются при этом манипулировать в политических целях сюжетами о судьбах детей, спасенных Россией от негативных последствий вооруженной эскалации. Впрочем, об этом ещё поговорим отдельно.

Господин Председатель,

Отмечаем позорное молчание Действующего председательства ОБСЕ и профильных институтов нашей Организации по поводу политически мотивированных гонений киевского режима на каноническую Украинскую православную церковь (УПЦ). Давление госинститутов и спецслужб на церковь, вмешательство в жизнь религиозных общин и свободу вероисповедания не встречают никаких принципиальных оценок, в то время как иерархи УПЦ буквально «бьют в набат», обращаясь к профильным международным организациям за защитой. Однако ОБСЕ до сих пор не сказала своё слово – несмотря на очевидные нарушения киевским режимом международно-правовых обязательств, в том числе принятых в ОБСЕ.

Вслед за попыткой лишить священнослужителей и прихожан УПЦ физического доступа к одной из главных святынь общерусского православия – Киево-Печерской лавры – чиновники киевского режима анонсировали новые отчуждения церковной собственности. На днях руководитель Тернопольской области М.Головка объявил о создании специальной группы, цель которой – якобы проверка законности использования УПЦ объектов второй крупнейшей православной святыни на Украине – Свято-Успенской Почаевской лавры. Кроме того, за последние несколько дней сожжен храм УПЦ в Тернопольской области, а кафедральный собор УПЦ в Ивано-Франковске при бездействии правоохранительных органов подвергся нападению радикалов.

Господин Председатель, спрашиваем прямо: почему молчит Действующее председательство? Что оно делает для защиты религиозных свобод на Украине в соответствии с принципами и обязательствами ОБСЕ?

В завершение. Текущий кризис на пространстве ОБСЕ, да и в самой Организации во многом является результатом недальновидной конфронтационной политики западного альянса государств, ведомых США. Справедливый мир на Украине возможен при условии прекращения огня и остановки снабжения формирований киевского режима вооружениями и наёмниками из стран НАТО, отказа от амбиций по пересмотру безъядерного статуса Украины и стремления изменить геополитический баланс сил в регионе посредством включения территории Украины в агрессивный военный блок НАТО или иные агрессивные альянсы.

Устойчивое урегулирование украинского кризиса возможно на основе учета сложившихся реалий, а также осуществления демилитаризации и денацификации подконтрольных киевскому режиму территорий. Необходимо обеспечить надлежащую защиту русского языка, прав русскоязычных граждан и национальных меньшинств, сохранение традиционных трансграничных связей с Россией. Западу следует перестать рассматривать Украину в качестве инструмента и плацдарма в борьбе с российской государственностью – разумеется, это будет также предполагать отмену всех нелегитимных антироссийских ограничительных мер и прекращение необоснованных псевдоправовых упражнений в различных инстанциях. Важно возобновить разрушенные киевским режимом договорно-правовые связи на пространстве СНГ, а также – на средства Запада, спровоцировавшего нынешний кризис – восстановить гражданскую инфраструктуру, разрушенную обстрелами украинских формирований с 2014 года.

Будущее Украины должны определять сами её жители, а не заокеанские кураторы киевского режима. Следует осознать пагубность попыток эскалации военного противостояния на Украине и вокруг неё. Нужно отказаться от заведомо безуспешных планов организации военного наступления ВСУ вглубь территории России, реализация которых лишь приведёт к напрасным жертвам.

Важно понимать, что наша страна продолжит последовательно отстаивать свои легитимные национальные интересы столько, сколько потребует, защищать своих людей всеми доступными способами и не потерпит существования на своих рубежах управляемых извне геополитических конструкторов, нацеленных на подрыв или разрушение российской государственности, а также нанесение неприемлемого ущерба интересам безопасности Российской Федерации.

Благодарю за внимание